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1. Addig dobunk egy szabalyos kockdaval, amig 3-ndl kisebb sziémot nem ka-
punk. Jelslje X az ehhez sziikséges dobdsok szamat! Mennyi X varhaté
értéke és szoérasa?

Megoldds: X € G (%) — EX =3,0X =6

2. Az X val6szinliségi véltozé siiriiségfiiggvénye
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3. Legyen X € Po(2), azaz Poisson eloszldstu valészinfiségi valtozé A = 2
paraméterrel. Szamolja ki az Y = X (X — 1) (X — 2) varhato értékét!

Megoldds: BY = Y. k(k—1)(k—2) Ze 2 =38
k=3

4. Legyenek XY € U (0,1) (azaz a 0-1 intervallumon egyenletes eloszldsi
valésziniségi véltozok) fiiggetlenek! Szamolja ki a Z = 2X + Y eloszlds-
fliggvényét!

Megoldds: Rz = [1,3],Fz(t1)=P(Z<t)=P2X+Y <t)=P (Y <t—-2X)
Azaz, az egységnégyzetben meg kell nézni, mekkora teriilet esik az y =

t — 2z egyenes ala!

a) 0<t<1
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A besatirozott teriilet nagysaga: %, vagyis Fz(t) = %, ha0<t<1
b) 1<t<2
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Most a besatirozott teriilet a nagy és kis hdromszog teriiletének kiilonb-
sége:

Fyt)y=t -0t 1 pa1<i<2
c)2<t<3
t
t-2
1a
2
I

2

Most két kis hdromszog teriiletét kell kivonni a nagyhdromszog teriiletébol:
2 (=D @=2% _ 3t _ 2 _ 5
d.) Természetesen, Fz(t) =0,hat <0és =1, hat>3.

. Legyen X, Xs,...,X,, egy G () (geometriai) eloszldsbol szérmazé sta-
tisztikal minta. Adjuk meg a 9 paraméter becslését a momentummaod-
szerrel!

Megoldds: EX = % ~X,=10~ %

. Mondja ki a homogén Markov-ldncok dtmenetvaldsziniiségi métrixaira vonatkozé

Chapmann-Kolmogorov-tételt!
Megoldds: Ha 11 jeloli az egylépéses dtmenetvaldszinfiség mdtrixot, és Ek
a k-1épéses dtmenetvaldszintiség métrixot, akkor
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